



碼上看

霍震震憶霍英東：銘記父親愛國精神



掃碼睇片

明年3月15日前 西藏A級景區皆免費遊覽



掃碼睇文

中國駐馬使館提醒 赴大馬有最新入境要求



掃碼睇文

區選倒計時一周 李家超呼籲選民 約定星期日踴躍投票一票

區議會選舉

【香港商報訊】記者戴合聲報道：第七屆區議會選舉不到一周就將舉行，行政長官李家超昨日出席「公務員齊撐區選家庭日」活動後表示，今次區議會選舉意義重大，公務員有責任落實完善地區治理體系，呼籲大家踴躍投票；其他官員亦通過社交平台或社區活動呼籲合資格選民參加投票。亦有政團領導層和區議會候選人在全港多地擺設街站，呼籲選民積極投票。



昨天下午，行政長官李家超出席「公務員齊撐區選家庭日」活動，呼籲選民為建設美好社區善用自己的一票。（李家超FB圖片）

公務員齊撐區選家庭日昨舉行

昨日，李家超於社交媒體發文表示，當天下午與同事們一起參與了溫馨愉快、娛樂及教育並重的「公務員齊撐區選家庭日」活動。他說，今次區議會選舉意義重大，不少同事積極參與推廣工作，展現團隊精神，肯定大家的努力和付出。

李家超續說，公務員有責任支持政府工作，落實完善地區治理體系，投票選出能幫助自己地區的區議員，更使自己每天社區的生活更加如意。無論在公、在私，公務員都應以身作則，履行投票的公民責任及公務員責任。他呼籲：「約定大家下星期日踴躍投票，善用手上一票，選出理想的區議員，一齊共建美好社區。」

陳茂波亦於其最新網誌表示，社區大小事務跟市民日常生活息息相關，需要大家共同關心和參與。他發出呼籲說：「12月10日是區議會選舉日，是大家攜手參與社區建設的重要機會，請大家記得出來投票，為建設自己的社區、自己的家園一起努力！」



港府義工隊落區落力宣傳

當天，政制及內地事務局亦在社交媒體發文稱，該局副局長胡健民、常任秘書長傅小慧等率領同事組成義工隊，連續兩日在大埔區派發區選宣傳單張。他們特別提醒市民，區議會地方選區選舉採用「雙議席單票制」，即每位選民投票所屬選區的一名候選人，每個選區得票最多的兩名候選人當選。

另外，為便利身在內地的選民返港投票，政府會在距離上水港鐵站5分鐘路程的兩間中學設立「鄰近邊境投票站」，區議會地方選區選民可於12月5日下午6時前預先網上登記（www.reo-form.gov.hk/nbps.htm）。局方呼籲：「各位記得在12月10日區議會選舉日與家人、親友和同事一齊投票，一同選出有能力、有熱誠、最稱職的區議員。」

民建聯多區同步設街站拉票

民建聯昨日在全港44個地方選區同步擺設街站宣傳區選。民建聯主席陳克勤表示，經完善選舉制度後的區議會，要解決以往社區的「老大難」問題，關鍵是要「選對的人」。他稱，在近日選舉論壇上，民建聯候選人展示出政策分析能力及熟悉區情，加上民建聯團隊很強，在全港均有立法會議員為市民服務，「市民只要投其手中神聖一票給當區民建聯候選人，就等於投給民建聯團隊，留住民建聯團隊在區內繼續為您服務」。對於近日落區期間聽到有街坊指「民建聯夠票」，他再次澄清「夠票論」純屬謠言，民建聯絕對未夠票，他懇請支持民建聯的市民出來投票，集中票投民建聯。

關於區議會選舉的提名詳情，市民可到www.elec-tions.gov.hk/dc2023/chi/nomination2.html瀏覽。

離島候選人見面會接地氣

【香港商報訊】記者唐信恒報道：新界社團聯合會離島地區委員會昨舉行「2023年離島區地區委員會界別候選人見面會」，希望能加深出席者對離島地區委員會界別候選人的了解。6位離島區地區委員會界別候選人分別是民建聯郭慧文、工聯會李永富、新民黨曾昭浴、民建聯劉舜婷、獨立候選人周元谷和羅成煥。

6候選人有備而來

郭慧文形容自己是土生土長的長洲人，在社區工作超過13年，2019年曾參加上一屆區議會選舉，雖以3300多票高票落敗，但未有離開離島，於環保範疇有最多工作，並於2012年起進行廚餘先導計劃，更與離島街坊做不同的敬老活動，敬老護老是其心聲。

李永富提到東涌未來人口將會倍增，但周邊配套仍不足夠，而大嶼山南邊作保育，惟保育之餘都應該有一個發展，令其不會太落後。他希望各位投其信任一票，未來如有機會進入區議會，可將離島建設得更美好。

周元谷分享了自己的5項主要政綱，交通方面希望碼頭有充電裝置，因未來船隻已是混能船；經濟上繼續研究規劃空椅洲人工島附近島嶼有連接路，發揮地利優勢；旅遊層面提出整合離島多元旅遊資源，創造本土經濟，培養本地導賞員；青年方面建議加強青年愛國主義教育，同時設立青年一站式電子平台作就業或創業用途；護老層面倡議將北大嶼山醫院打造成全科醫院，讓長者無須到外覆診。

羅成煥表示自己有多項關注，如離島區交通設計不夠科學和合理，市民對交通費昂貴有很大意見，會積極跟進問題；關注鄉郊居民傳統權益訴求，申請丁屋入伙紙和舊屋重建時間非常長，會推動政府提高施政效率逐步解決問題；關注中產負擔重、青年置業難等問題，如今

供車供樓壓力非常大，建議政府為中產提供更多稅務優惠。

曾昭浴促請改善大嶼山交通網絡，特別是大嶼南和羌山道，很多遊客會經這道路前往天壇大佛，惟道路寬度未達標準，故要求路政署與發展局擴闊、統一標準；更促請改善離島鄉村雨水排放工程，加強鄉村防洪能力，並需加強三會職能，地區須與官商民共同建立溝通機制，有效管理地區。

劉舜婷稱，教育方面會聯繫教育局探討如何改善小班教學程序；至於現時人口老化不斷，長者方面有很多改善空間，需找尋隱蔽長者並服務他們。

見面會主題結合實際

見面會還準備了三個主題，包括長者、青年和婦女問題，供候選人抽選回應。

郭慧文、羅成煥和劉舜婷回應長者問題。郭慧文建議設立康健點；羅成煥則希望政府在北大嶼山醫院增加人手、配齊專科，同時需開設牙科，為長者提供好服務；劉舜婷認為偏遠鄉村缺乏設施，長者很多時在碼頭和街道聚集，可考慮設立一些中心讓他們共同做運動。

李永富和周元谷回應婦女問題。李永富認為，生育後需要幼兒照顧與教育，教育局可思考將離島區資源集中作網絡教育，婦女方面要加大力度支持，包括在職與在家庭都需照顧；周元谷提出要釋放婦女勞動力，而旅遊是很需要導賞員為離島文化作推廣，但永遠找不夠人，假如能釋放部分婦女是好事。

曾昭浴回應青年問題。他點出青年現時上流比較困難，住屋置業遇到問題，而離島有獨一無二的港珠澳大橋與機場，應與珠海與澳門形成經濟圈，分散地區年輕人去當地發展。



「完善地區的一票、盡顯公民的責任」區選投齊票比賽活動部分學生優秀海報設計作品展示。主辦方供图

講述孩子們心中的區選

2023年區議會選舉即將進行，你印象最深的是什麼？答案或許五花八門，但這一件肯定會在其中：那就是香港中小學生有關區選的海報設計、標語創作及親子徵文比賽。由香港區家長教師會聯會發起，教育局、香港島校長聯會及香港弘德基金會聯合舉辦的「完善地區的一票 盡顯公民的責任」1210區選齊投票比賽活動正在如火如荼進行。今次比賽包括海報設計、標語創作及親子徵文，賽果近日將正式揭曉，頒獎禮將於12月9日舉行。

對於孩子們而言，選舉不只是成年人的政治權利，也是生活藝術創作的源泉。今次比賽分為小學初小組（小一至小三）、高小組（小四至小六）及中學初中組（中一至中三）、高中組（中四至中六），受到學生和家長的熱烈響應和踴躍參與。據了解，港島區有153間中小學支持，參賽作品收到近2萬份，學生們用自己的方式表達出對區選的關心和支持。

香港區家長教師會聯會主席丁柏希直言，沒想到活動效果這麼好，大家這麼支持，報送了很多精品佳作，其中海報設計最令人覺得驚喜。至於標語創作，亦帶給人不少驚喜，標語限制在10個字以內，當初擔心作品雷同，結果發現學生們想法非常跳脫。他表示，學生透過參賽，身體力行觀察區選，深入認識香港民主實踐，有利促進身心靈全面發展。該會會將獲獎作品印製成冊，希望今年年輕一代更有共鳴，讓家長更好地陪伴孩子成長。

香港商報記者 馮仁樂



香港區家長教師會聯會主席丁柏希展示學生海報設計作品。

社署資助長者中心2萬元

【香港商報訊】記者周偉立報道：為便利長者於12月10日區議會選舉日投票，勞工及福利局昨日在社交平台發文稱，社署邀請所有長者中心，包括長者地區中心、長者鄰舍中心及長者活動中心，於當天提供便利長者投票措施，例如安排交通工具及人手接送等，支持他們履行公民責任。當天有170多間長者中心參與，社署會向每間參與的長者中心提供一筆過2萬元的資助。

九龍樂善堂總幹事劉愛詩表示，轄下長者中心在過往選舉投票日都有為一些有意投票但行動不便、獨居或雙老長者提供投票便利措施，協助行動不便的長者前往票站；以往是樂善堂自行負責相關開支，今次灣仔和荃灣兩間長者中心申請相關資助，安排復康巴士，接載有需要長者到票站，亦會為義工提供津貼。

社會工作者總會會長張志偉表示，以往有候選人團隊會安排旅遊巴士接送長者到票站投票，今次改由政府資助。他認為，如果能方便行動不便而想投票的長者來往票站是無可厚非，機構不應感受到壓力，最重要是尊重

選民的意願。

額外津貼須用於區選投票

安老事務委員會委員李輝表示，希望領取今次津貼的長者中心能夠真正將這筆額外資源用於區選投票上，例如提供交通工具、陪同長者的保姆或義工等，這方面需要政府監管和機構自律。她亦建議當局考慮在長者中心附近設立特別票站，方便長者投票。

今屆區選會有特別便利選民的措施，包括會為70歲或以上長者、孕婦及行動不便的選民設立特別隊伍，優先安排到櫃檯領取選票等。選舉事務處亦會按要求聯絡復康會，安排復康巴士接載行動不便的選民往返票站。

根據《選舉舞弊及非法行為條例》和選舉指引，任何人不可提供優惠、飲食或娛樂等利益，影響他人投票意向，未有涵蓋便利選民的交通安排，選舉事務處過往亦會聯絡香港復康會，安排復康巴士接載行動不便的選民往返票站。